



# 奋斗百年路 启航新征程

## 95后第一书记登上党史教育学习巡讲大舞台

学党史 悟思想  
办实事 开新局

华西都市报-封面新闻  
记者 席秦岭 徐湘东 肖洋

召开县委党史学习教育领导小组会议、邀请专家上课、组建宣讲团进乡镇……近日，凉山州美姑县掀起了党史学习教育热潮。

在当地组建的巡回宣讲团里，95后藏族姑娘、第一书记杨卓玛首次登上宣讲台，用生动的故事和朴实的语言，讲述身边的党史故事。

### 提要求

#### 党史教育学习要“接地气”

3月29日，美姑县委书记马小宁主持召开县委党史学习教育领导小组第一次会议，会议传达学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，听取了全县党史学习教育前期工作情况汇报，研究部署了下一步工作重点。

会议上，马小宁明确提出，各级党委（党组）主要负责同志要切实履行第一责任人责任，亲自抓、亲自落实、亲自部署，抓紧成立相应的领导机构和工作机构，把学习教育紧紧抓在手上，结合实际开展工作，加强相应的督促检查。

马小宁强调，要广泛凝聚社会共识，要营造舆论氛围，把讲政治这条生命线贯穿整个宣传中，充分调动各方宣传资源，突出宣传重点，深入宣传党中央的精神和有关部署，宣传学习教育的重大意义、攻坚任务和基本要求，结合中国共产党成立100周年，充分运用新闻报道、典型宣传等形式，开展多角度、全方位、多形式的深入宣传，使党史学



杨卓玛(左)参加美姑县脱贫攻坚先进事迹巡回宣讲活动。美姑县融媒体中心供图

习教育更加可亲可感，“飞入寻常百姓家”。

### 送教上门

#### “以史为鉴可以知兴衰”

很快，各个单位积极行动起来。

4月4日下午，美姑县检察院邀请县委党校老师阿牛史日为干警开展了一场政治轮训暨党史专题讲座。

会上，阿牛史日以生动形象的语言讲解学习党史的重要意义，对中国共产党的发展历程作出全面阐述并强调，“‘以史为鉴可以知兴衰’，学习党史是牢记初心使命，推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，我们要以党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向；用党的光荣传统和优良作风坚定理想信念；用党的实践创造和历史经验启迪智慧。”

### 巡回宣讲

#### 用讲故事的方式将党史生动化

3月29日，美姑县拉开了脱贫攻坚先进事迹巡回宣讲活动大幕，第一站

前往了柳洪乡。据了解，本次巡回宣讲活动从3月29日持续至4月中旬，将深入到各个乡镇。

在巡回宣讲团里，有一位95后藏族姑娘，名叫杨卓玛。她本是泸州市合江县石龙镇顺江小学校教师，挂职美姑县瓦古乡瓦以村第一书记，因表现突出，先后被评为凉山州十佳综合帮扶队员、省脱贫攻坚“五个一”帮扶先进个人和全国脱贫攻坚先进个人。

在宣讲过程中，杨卓玛用一个个生动的小故事，讲述着一个个大道理，得到了干部、群众的一致好评。

美姑县阿子马洛村第一书记吉戈伙聪告诉记者，有三个词让他印象极为深刻：真诚、包容以及尊重。他说，从杨卓玛的讲述中能听出，她用真诚获得村民的信任。作为一位年轻的女干部，她克服了环境、语言障碍，做好工作，这都源自于她的真诚态度。无论是杨卓玛，还是其他脱贫攻坚工作人员，他们都作出了很大的牺牲，这一切源自于他们对艰苦环境的包容心。他们能包容下村民，包容下村子里的艰苦环境，从而把工作有序推进。



省作协开展党史教育培训主题活动。

## 缅怀两弹功勋 追寻强国历史

### 省作协组织党员赶赴两弹城开展党史教育培训

华西都市报讯(记者 张杰)山河峥嵘时代变迁，虽历经沧桑，灵魂深处的红色基因却一直流传。日前，四川省作协组织机关事业单位党员干部，到位于绵阳市梓潼县的两弹城爱国主义教育基地，开展“缅怀两弹功勋，追寻强国历史，传承时代精神”的党史教育培训主题活动。

在讲解员的引领下，党员干部们先后参观了两弹历程馆、邓稼先旧居、三防教育馆等，在邓稼先塑像前高唱国歌、重温入党誓词。在两弹城爱国主义教育基地，党员干部们探寻“两弹一星”历史，聆听老一辈功臣故事，使大家进一步了解了革命先辈们艰苦卓绝的奋斗历史。

高擎理想的旗帜，才能坚定前行的脚步，燃烧信念的火炬，才能充满奋斗的激情。这次“两弹城”学习，是精神洗礼，是对“干惊天动地事，做隐姓埋名人”的深刻解读。省作协的党员干部纷纷表示，“两弹一星”精神，是爱国主义、集体主义、社会主义精神和科技创新精神的活生生的体现，是中华民族最宝贵的精神财富。

## 乐山公安推进“4+4+4”宣传举措 发布便民宣传信息上万条

贯彻习近平法治思想  
锻造新时代四川政法铁军

华西都市报讯(刘冉 记者 叶海燕)4月12日，记者从乐山市公安局获悉，政法公安队伍教育整顿开展以来，乐山公安切实践行“以人民为中心”发展理念，紧盯人民群众所需、所难、所呼、所盼“四大民生”，做强做优新闻发布会、新媒体矩阵、主流媒体、传统宣传“四大阵地”，做大做好“四大宣传”，强势推进“4+4+4”为民服务宣传举措。活动开展以来，中央、省、市各级各类主流媒体对乐山公安的便民宣传达3000余篇，全市公安新媒体矩阵发布便民宣传信息上万条。

“所有的宣传都是着眼于服务群众。”据乐山市公安局相关负责人介绍，“四大宣传”具体是：紧盯群众所需，惠民举措广泛宣；紧盯群众所难，整顿效果立体宣；紧盯群众所呼，改革举措多媒宣；紧盯群众所盼，平安成效融媒宣。

紧盯群众所需，惠民举措广泛宣。精心组织了10余场队伍教育整顿新闻通气会，集中发布乐山公安“打防电诈护钱袋”“铸盾护平安”“警爱企、企拥



民警指导市民办理业务。

警”“铁腕禁毒”“缓堵保畅”“优服快捷无忧办”“整治乱象护旅游”“护校安园”八大惠民工程及百余项目具体举措，及时发布“我和群众心连心，我为群众办实事”主题实践活动实施方案及50余项活动安排。

紧盯群众所难，整顿效果立体宣。创建了市、县、所、民警四级公安自媒体微警务新矩阵，持续聚焦乐山全市公安机关“开门纳谏”“我和群众

心连心、我为群众办实事”主题实践活动、全警上门“走亲戚”、公安局长走基层等活动，最广泛地凝聚人民群众的智慧力量，共收集20余个方面500余项建议。

紧盯群众所呼，改革举措多媒宣。创新推进50余项“放管服”改革，不断推动各项便民、惠民、利民措施落地落实，针对群众呼吁优化办证服务，组织媒体记者对全市公安机关创新推进“优服快捷无忧办”工程，出入境部门实行“全国通办”“最多跑一次”，设立老人办证绿色通道、申请人代办邮寄等服务；人口部门开展户籍办理为民服务活动，实行“送法上门”“送证上门”等举措进行宣传报道

紧盯群众所盼，平安成效融媒宣。公安宣传始终围绕中心、服务大局，紧扣“防风险、保安全、护稳定、抓改革、促发展”工作主线，策划开展高层次、多波次、规模化的宣传报道。在宣传组织中，搭建“警方-媒体-新闻现场直连直击专线”，创建“‘内宣+外宣’结合、传统媒体与新媒体联动、公安‘微博’直播、各大媒体联播、宣传民警与媒体记者随警作战”新思路，构建了“多方聚焦、力量集中、互为支撑、融媒宣传”的全新宣传格局。

## 筑牢制度防线 锻造监管铁军

华西都市报讯(记者 吴冰清)近日，成都高新区市场监督管理局印发了《成都高新区市场监督管理局制度汇编》，从议事决策、行政运行、法制宣传、内部控制管理、应急保障等5个方面，对三重一大、财务管理、考勤管理、行政执法等工作进行制度规范，切实加强事前决策、事中执行、事后监管，有效推动各项工作规范化、制度化、科学化，推进制度体系化建设。

事前决策部分，紧盯“三重一大”这一重点，对三重一大决策实施办法、党组会议制度、局长办公会会议制度进行了修订完善，进一步明确决策内容，严格决策程序，规范工作记录，强化贯彻执行，有效提高科学民主决策水平。

事中执行部分，聚焦内部管理、财经纪律等方面，突出加强对人事管理、财务管理、资产管理、目标管理、政府采购等重点环节、重点领域的监管，有效提升内部管理水平。

事后监管部分，围绕监管执法规范性、市场监管安全保障等重点难点，制定并完善了溯廉回访制度、行政执法公示制度、食品药品及特种设备安全应急处置预案等各项制度，进一步加强了作风效能建设，提升了治理能力和水平。

制度汇编的形成，有力破解了制度建设不成体系、内部管理和各个业务板块衔接不到位的问题，构建了事前决策、事中执行、事后监管的多角度、全方位的管理运行体系，为打造一支政治过硬、秉公执法、业务精湛、公平正义的市场监管队伍提供了坚强的制度保障。